



РЕЦЕНЗИЯ

От: *проф. д.н. Таня Петрова Парушева*
УНСС, катедра „Икономика на туризма”
Научна специалност „Икономика и управление (туризъм)”

Относно: дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен **„доктор“** по *научна специалност „Икономика и управление (туризъм)”* в УНСС.

Основание за представяне на рецензията: заповед № 23/12.01.2023 г. на Зам.-Ректора по НИД и МС на УНСС за утвърждаване състава на научното жури и решение на научното жури от 27.02.2023 г.

Автор на дисертационния труд: *Деница Диянова Димова*
Тема на дисертационния труд: *„Ефектът от цифровизацията върху уелнес туризма”*

1. Информация за дисертанта

Дисертантът се е обучавал по докторска програма към *катедра „Икономика на туризма”, факултет „Икономика на инфраструктурата”* на УНСС по *научна специалност „Икономика и управление (туризъм)”*, съгласно Заповед на Ректора на УНСС № 929/27.04.2020 г. Обучението е осъществено в *редовна* форма в периода 2020 – 2023 г.

Деница Димова завършва Икономически университет – Варна, ОКС „Бакалавър”, специалност „Туризъм” (2016 г.). Придобива ОКС „Магистър” по специалност „Финанси” (2018 г.) в Университет за национално и световно стопанство (УНСС).

Професионалното ѝ развитие започва като администратор рецепция в хотел „Диаманд”, Казанлък (2016 г.). Продължава работа като специалист „Пътническа агенция“ в туристическа агенция „Премиер турс” ЕООД (01.2017 – 05.2017 г.). Понастоящем е част от продуктивния отдел в туристическа агенция „Гоу Глобъл Травъл България” ЕООД.

Деница Димова е зачислена в **редовна докторантура** със заповед № 929/27.04.2020 г. на Ректора на УНСС в област на висшето образование 3. „Социални, стопански и правни науки”, професионално направление 3.8.

„Икономика”, научна специалност „Икономика и управление (туризъм)” към катедра „Икономика на туризма”.

Докторант Деница Димова завършва работата, предвидена в **индивидуалния учебен план**. Успешно полага задължителните **докторантски изпити** по професионално направление 3.8. „Икономика” от **Блок А** и изпитите за научна специалност „Икономика и управление (туризъм)” от **Блок Б** със следните резултати:

- Методология и методика на научните изследвания – Отличен (6);
- Икономикс – Отличен (6);
- Статистически методи и иконометрични модели в изследователската дейност – Добър (4);
- Консултинг в туризма – Отличен (6);
- Здравен мениджмънт в туризма – Отличен (6);
- Реферат по темата на дисертационния труд – Отличен (6).

Реализира общо **60 кредита** от докторантските дисциплини.

По време на обучението си като докторант взема участие в **учебния процес** по дисциплините „Спа и уелнес туризъм”, „Управление на събитията в туризма” и „Естетизация на туристическата среда“. Атестирана е с **положителна оценка**.

Дисертационният труд е депозиран в катедра „Икономика на туризма” при УНСС на 24.10.2022 г. Той е обсъден на Разширен катедрен съвет на катедра „Икономика на туризма”, Протокол № 126/05.12.2022 г. Отчислена е с право на защита със заповед № 136/25.01.2023 г. на Ректора на УНСС, считано от 31.03.2023 г. Процедурните изисквания са спазени.

2. Обща характеристика на представения дисертационен труд

Представеният за **рецензия** дисертационен труд на докторант Деница Димова, авторефератът и научните публикации, свързани с дисертационния труд, са резултат от самостоятелно научно изследване. **Структурата** на дисертационния труд почива върху добре обоснована логика, последователност и връзка между третираните проблеми. Състои се от увод (7 стр.), изложение в три глави (208 стр.), заключение (3 стр.), списък на използваните литературни източници (16 стр.) и 3 приложения (6 стр.). Разработката е в **обем** от 240 страници. В основния текст са илюстрирани 36 фигури и 30 таблици.

Аргументирано и убедително са открити **актуалността и значимостта** на изследваната проблематика. Изследван е ефектът от цифровизацията върху уелнес туризма.

Основната цел на дисертационния труд е ясно и точно дефинирана – „да се установи ефектът от цифровизацията върху уелнес туризма, като на тази основа се изведат конкретни препоръки за подобрения на бизнеса в България, така че целесъобразно да се използва цифровият напредък в световен мащаб и да се адаптира към уелнес предлагането в страната”. Постигането на целта е осъществено, чрез решаването на **5 изследователски задачи**.

Правилно са разграничени **обектът** на изследването – „цифровизацията в уелнес туризма“ и **предметът** на изследването – „нейният ефект върху уелнес сектора в България, като въз основа на анализ на световни практики и авторови проучвания в сферата се търсят възможности за развитие на нови продукти и услуги в уелнес туризма, основани както на цифровизацията, така и на недостатъчното ѝ внедряване в българските туристически уелнес обекти”.

Подходящо е формулирана **изследователската теза** „навлизането на цифровизацията в уелнес туризма въздейства върху сектора, като ефектът от нея, от една страна, се измерва с положителното ѝ влияние върху усъвършенстването на предлагането в уелнес обектите и повишаване на удовлетвореността на потребителите, а от друга страна, допринася за създаването на нови туристически продукти, свързани с предлагането на дигитален детокс, тъй като равнището на цифровизация в уелнес обектите все още е ниско и потребителите търсят възможност за откъсване от цифровите технологии, които значително доминират в ежедневието им. България има потенциал за развитие и в двете насоки“. Правилно са дефинирани **3 работни хипотези**.

Ограниченията, съпътстващи дисертационния труд, са: времеви – за периода на провеждане на емпиричното изследване; за представителността на извадката; за използваната предимно първична информация от емпиричното проучване, поради липсата на официални оперативни и статистически данни, както и вторични източници на информация.

Източниците на информационно осигуряване са разнообразни, в т.ч. монографии и научни трудове на български и чуждестранни автори, разглеждащи проблематиката относно уелнес туризма; специализирани издания на стопански, туристически и браншови организации; законови и нормативни актове в областта на туризма; статистически издания на международни туристически организации и на Националния статистически институт; интернет информация; авторови проучвания.

Използваната научна литература включва 194 заглавия, от които 29 на кирилица, 105 на английски език, 3 нормативни и законови уредби и

57 интернет източника. Докторант Деница Димова познава добре концепциите на известни автори по изследваната проблематика и успешно ги интерпретира. Литературните източници са ползвани **добросъвестно и коректно**.

3. Оценка на получените научни и научно-приложни резултати

Съдържанието на дисертационния труд свидетелства, че докторант Деница Димова е реализирала **задълбочено научно изследване** и много добро **практическо доказателство** на авторовите цел и задачи. **Стилът** е стегнат и точен. Текстът е написан на разбираем **научен език**.

В **увода** е представена логическата рамка на изложението. Обоснована е необходимостта от изследване на цифровизацията и нейният ефект върху уелнес сектора.

Първа глава на дисертационния труд „**Състояние и развитие на теоретичната мисъл за цифровизацията в уелнес туризма**” изяснява свързаната с предмета на изследване терминология. Специално внимание е отделено на значимостта, характеристиката и теоретичните концепции за уелнес туризма. Разгледани са множество определения за този вид туризъм от водещи изследователи, за да се състави нова единна и пълноценна дефиниция. Извършен е ретроспективен анализ на развитието на уелнеса от самото му зараждане, което го представя като постоянно развиващ се ключов сектор с дълбоки традиции. Анализирани са съвременните тенденции в развитието на уелнес туризма с оглед на неговото цифрово надграждане.

Във **втора глава** на дисертационния труд „**Методологически аспекти на цифровизацията в уелнес туризма**” вниманието е фокусирано върху новото уелнес търсене и предлагане. Поставя се акцент върху европейските уелнес туристи и се правят редица разграничения на различните видове уелнес потребители. Профилира се новият уелнес турист. В края на тази част от разработката се описва методиката на научно-изследователската работа, чрез което се представят основните методи на авторово изследване, използвани в труда.

В **трета глава** на дисертационния труд „**Анализ и оценка на цифровизацията в уелнес туризма и възможности за усъвършенстване**” е извършен анализ и обобщение на резултатите от емпиричното изследване. Изложени са основни проблеми, пречещи за ефективното функциониране на уелнес индустрията в страната. Цифровите технологии и последиците, свързани с тях, водят началото на две нови направления в уелнес туризма: цифровизация и детокс. Стига се до заключение, че ефектът на цифровизацията в уелнес туризма у нас

трудно би бил оценен, поради началния му етап на развитие и внедряване на национално ниво. Изведени са препоръки и изводи, полезни за бъдещото развитие на уелнес туризма в България. В **заключението** са обобщени основните изводи от проведеното изследване.

Използваната методология се основава на комплекс от научноизследователски подходи и методи. Те са системен подход, експертен анализ, методи на познанието – анализ и синтез, индуктивни и дедуктивни методи, метод на наблюдението, анкетно проучване, сравнителен анализ, дескриптивни и статистически методи, метод на дълбочинното интервю.

Откритите **научни и научно-приложни резултати** представляват оригинален принос в науката за туризма. Те дават основание за извода, че целта на дисертационния труд е **постигната**. Изследователските задачи са **изпълнени**. Изследователската теза е **потвърдена**. Формулираните хипотези са **доказани**.

4. Оценка на научните и научно-приложни приноси

Докторант Деница Димова **правилно е формулирала приносите** в дисертационния труд. Представената справка за приносите оценяваме като коректна и реално отразяваща постигнатите резултати.

По наше мнение, в дисертационния труд ясно се открояват следните **научни и научно-приложни приноси**:

първо – систематизирани и анализирани са основни съществуващи постановки, възгледи и концепции в областта на цифровизацията в уелнес туризма и е дадено авторово определение за уелнес туризъм;

второ – дефинирани са изискванията и предпочитанията на потребителите към цифровизацията в уелнес туризма и е определен профилът на уелнес туриста;

трето – анализирани са световните постижения в цифровизацията на уелнес обектите и е установено равнището на цифровизация в уелнес обектите в България;

четвърто – разработена е методика за определяне на ефекта от цифровизацията в уелнес туризма, основаваща се на кръстосан анализ и оценка на експерти и потребители;

пето – генерирани са насоки и препоръки за подобряване на уелнес предлагането в България както в посока на внедряване на цифровизацията в уелнес обектите за достигане на световния технологичен прогрес, така и за разработване на туристически продукти, основаващи се на дигитален детокс.

5. Оценка на публикациите по дисертацията

Докторант Деница Димова има **8 научни публикации**, пряко свързани с тематиката на дисертационния труд – **3 статии и 4 доклада**, от които **1 доклад и 1 статия** в съавторство; от тях 3 на английски и 4 на български език, и **1 студия** на български език. Статиите са публикувани в реферирани и нереферирани списания с научно рецензиране, а научните доклади са реализирани от участия в международни научни конференции и симпозиум, публикувани в редактирани колективни томовете.

Публикациите по темата на дисертационния труд превишават минималните национални изисквания за придобиване на ОНС „доктор”, съгласно чл. 2б, ал. 2 и 3 от ЗРАСРБ. Тя реализира общо 85 точки.

Публикациите на докторант Деница Димова са **представителни** и осигуряват достатъчно **разпространение на резултатите** от изследването сред академичната общност и заинтересованите среди от туристическия бизнес. Научната продукция, посветена на третираната проблематика, превишава **количествените изисквания** за необходими публикации при защита на дисертационен труд за присъждане на ОНС „доктор”.

6. Оценка на автореферата

Авторефератът е в обем от **49 страници на български език и 44 страници на английски език**. Той коректно кореспондира с дисертационния труд и достоверно представя в синтезиран вид изследваните проблеми. Съставен е от **6 части**, които включват: 1). обща характеристика на дисертационния труд; 2). структура на дисертационния труд; 3). синтезирано изложение на дисертационния труд; 4). справка за приносите в дисертационния труд; 5). публикациите, свързани с дисертационния труд; 6). декларация, потвърждаваща авторския продукт на дисертационния труд.

7. Критични бележки, препоръки и въпроси

На вътрешно-катедреното обсъждане към дисертационния труд бяха отправени някои бележки и препоръки, които са отразени добросъвестно. Те подобриха общото представяне на разработката, като самостоятелно изследване с безспорни научни и научно-приложни приноси.

Бих си позволила да препоръчам, в бъдещата си работа докторант Деница Димова да продължи изследователската си дейност в областта на цифровизацията в туризма и да разшири обхвата на своите изследвания.

За достойна защита отправям следния въпрос към докторанта:

Какво основно конкурентно предимство осигурява дигитализацията в уелнес туристическите обекти?

8. Заключение

С убеденост давам **положителна оценка** на дисертационния труд на тема „Ефектът от цифровизацията върху уелнес туризма”. Потвърждавам, че той изцяло **съответства на изискванията** на ЗРАС в Република България, Правилника за неговото прилагане и Правилника за учебната дейност на УНСС – част трета „Доктор“.

Дисертационният труд е **научноприложно решение** на реален практически проблем с обществена значимост и може да се използва за подобряване на уелнес туризма и неговото предлагане в България. Докторантът притежава задълбочени теоретични знания в областта на туризма и способности за провеждане на самостоятелни научни изследвания.

Предлагам на уважаемите членове на научното жури да вземат решение „**ЗА**” присъждането на **образователната и научна степен „доктор”** в област на висшето образование **3. „Социални, стопански и правни науки”**, професионално направление **3.8. „Икономика”**, научна специалност **„Икономика и управление (туризъм)”** на **ДЕНИЦА ДИЯНОВА ДИМОВА** – редовен докторант в катедра „Икономика на туризма” към факултет „Икономика на инфраструктурата” при УНСС.

07.04.2023 г.
София

Рецензент:
(проф. д.н. Таня Парушева)



R E V I E W

From: *Prof. D.Sc. Tanya Petrova Parusheva*
UNWE, department “Economics of Tourism”
Scientific specialty “Economics and Management (Tourism)”

Regarding: dissertation work for awarding the educational and scientific degree **“doctor”** in the scientific specialty “Economics and Management (Tourism)” at UNWE.

Reason for presenting the review: Order No. 23/12.01.2023 of the Vice-Rector for Research and International Affairs of UNWE to approve the members of the scientific jury and decision of the scientific jury from 27.02.2023.

Author of dissertation: *Denitsa Diyanova Dimova*
Topic of the dissertation: *“The effect of digitization on wellness tourism”*

1. Information about the Ph.D. student

The dissertation student was enrolled in a doctoral program at the *Department of “Economics of Tourism”, Faculty of “Economics of Infrastructure”* of the UNWE in the scientific specialty “Economics and Management (Tourism)”, according to the Order of the Rector of UNWE No. 929/27.04.2020. The education was carried out in a *full-time regular form* in the period of 2020 – 2023.

Denitsa Dimova graduated from the University of Economics – Varna, EQD “Bachelor”, specialty “Tourism” (2016). Acquired EQD “Master” with major „Finance” (2018) at the University of National and World Economy (UNWE).

Her professional development began as a receptionist at Hotel “Diamond”, based in Kazanlak (2016). She continued to work as a “Travel Agency” specialist in the “Premier Tours” LTD travel agency (01.2017 – 05.2017). She is currently part of the product department at “Go Global Travel Bulgaria” LTD travel agency.

Denitsa Dimova is enrolled in a **full-time doctoral program** by Order No. 929/27.04.2020 of the Rector of UNWE in the field of higher education 3. “Social, economic and legal sciences”, professional direction 3.8. “Economics”,

scientific specialty “Economics and Management (Tourism)” at the Department “Economics of Tourism”.

Ph.D. student Denitsa Dimova completes the work listed in the **individual study plan**. She successfully passed the mandatory **doctoral exams** in the professional field 3.8. “Economics” from **Block A** and the exams for the scientific specialty “Economics and Management (Tourism)” from **Block B** with the following results:

- Methodology of scientific research – Excellent (6);
- Economics – Excellent (6);
- Statistical methods and econometric models in research activity – Good (4);
- Consulting in tourism – Excellent (6);
- Health management in tourism – Excellent (6);
- Abstract on the topic of the dissertation – Excellent (6).

Realizes a total of **60 credits** from doctoral disciplines.

During her education as a doctoral student, she took part in the **educational process** in the following disciplines “Spa and wellness tourism”, “Event management in tourism” and “Aesthetization of the tourist environment”. She has been certified with a **positive assessment**.

The dissertation was submitted to the Department of “Economics of Tourism” at UNWE on 24.10.2022. It was discussed at the Extended Departmental Council of the Department of “Economics of Tourism”, Protocol No. 126/05.12.2022. The Ph.D. student is discharged with a right of defense with Order No. 136/25.01.2023 of the Rector of UNWE, as of 31.03.2023. The procedural requirements have been met.

2. General characteristics of the presented dissertation work

The dissertation work of Ph.D. student Denitsa Dimova, the author’s abstract, and scientific publications related to the dissertation, that were submitted for **review**, are a result of independent scientific research. **The structure** of the dissertation lays on a well-grounded logic, consistency, and connection between the treated issues. It consists of an introduction (7 pages), a presentation in three chapters (208 pages), a conclusion (3 pages), a list of used literary sources (16 pages), and 3 appendices (6 pages). The development has a **volume** of 240 pages. 36 figures and 30 tables are illustrated in the main text.

The relevance and significance of the researched issues are highlighted in a well-argued and convincing manner. The effect of digitization on wellness tourism is investigated.

The main aim of the dissertation work is clearly and precisely defined – “to establish the effect of digitization on wellness tourism, and on this basis, to

derive specific recommendations for business improvements in Bulgaria, to make appropriate use of worldwide digital progress and to adapt it to the wellness supply in the country”. The aim has been achieved by solving 5 **research tasks**.

The **object** of the study – “digitization in wellness tourism” and the **subject** – “its effect on the wellness sector in Bulgaria, based on an analysis of world practices and the author’s studies in the field, opportunities are being sought for the development of new products and services in wellness tourism, based on both digitalization and its insufficient implementation in the Bulgarian tourist wellness entities” are properly distinguished.

The **research thesis** “the entry of digitization into wellness tourism affects the sector, and its effect, on the one hand, is measured by its positive influence on the improved supply in the wellness entities and the increased consumer satisfaction, and on the other hand, contributes to the creation of new tourism products related to digital detox, since the level of digitization in wellness entities in the country is still low and consumers are looking for an opportunity to break away from the digital technologies that significantly dominate in their daily lives. Bulgaria has potential for development in both directions”. **3 working hypotheses** are correctly defined.

The limitations accompanying the dissertation work are: time constraints - for the period of conducting the empirical research; on the representativeness of the sample; for the primarily used information of the empirical study, due to the lack of official operational and statistical data, as well as secondary sources of information.

The sources of information provision are diverse, including monographs and scientific works of Bulgarian and foreign authors, examining the issues related to wellness tourism; specialized publications of business, tourist, and industry organizations; legal and regulatory acts in the field of tourism; statistical publications of international tourist organizations and the National statistical institute; internet information; author studies.

The used scientific literature includes 194 titles, 29 of which are in Cyrillic, 105 in English, 3 normative and legal regulations, and 57 Internet sources. Ph.D. student Denitsa Dimova **knows well** the concepts of various authors on the studied issues and successfully interprets them. Literary sources have been used **earnestly and correctly**.

3. Evaluation of the obtained scientific and scientific-applied results

The content of the dissertation testifies that Ph.D. student Denitsa Dimova has carried out a **profound scientific study** and a very good **practical**

proof of the author's goals and tasks. The **style** is organized and precise. The text is written in an understandable **scientific manner**.

The logical framework of the presentation is exposed in the **introduction**. The need to investigate digitization and its effect on the wellness sector is justified.

The first chapter of the dissertation "**State and development of the theoretical thought of digitization in wellness tourism**" clarifies the terminology related to the subject of research. Special attention is paid to the significance, characteristics and theoretical concepts of wellness tourism. Numerous definitions of this type of tourism have been reviewed by leading researchers in order to compile a new unified and comprehensive definition. A retrospective analysis of the development of wellness since its inception has been carried out, presenting it as an ever-evolving key sector with deep traditions. Modern trends in the development of wellness tourism have been analyzed with a view to its digital upgrade.

In the **second chapter** of the dissertation "**Methodological aspects of digitization in wellness tourism**" attention is focused on the new wellness demand and supply. The emphasis is set on European wellness tourists, and several distinctions are made between different types of wellness consumers. The new wellness tourist is being profiled. At the end of this part of the development, the methodology of the research work is described, through which the research methods used by the author in the work are presented.

In the **third chapter** of the dissertation "**Analysis and assessment of digitization in wellness tourism and opportunities for improvement**" an analysis and summary of the results of the empirical research are carried out. The main problems hindering the effective functioning of the wellness industry in the country are presented. Digital technologies and the consequences associated with them lead to the beginning of two new trends in wellness tourism: digitization and detox. It is concluded that the effect of digitization on wellness tourism in Bulgaria would be difficult to assess, due to its initial stage of development and implementation on a national level. Recommendations and conclusions useful for the future development of wellness tourism in Bulgaria have been drawn. In the **conclusion**, the main results of the conducted research are summarized.

The used methodology is based on a complex of research approaches and methods. They are systematic approach, expert analysis, methods of knowledge – analysis and synthesis, inductive and deductive methods, method of observation, survey, comparative analysis, descriptive and statistical methods, in-depth interview method.

The outstanding **scientific and scientific-applied results** represent an original contribution to the science of tourism. They give grounds for the conclusion that the aim of the dissertation work has been **achieved**. The research tasks have been **completed**. The research thesis is **confirmed**. The formulated hypotheses have been **proven**.

4. Evaluation of the scientific and scientific-applied contributions

Ph.D. student Denitsa Dimova has **correctly formulated the contributions** in her dissertation. We assess the submitted statement of contributions as correct and realistically reflecting the achieved results.

In our opinion, the following **scientific and scientific-applied contributions** stand out in the dissertation work:

firstly – main existing statements, views, and concepts in the field of digitization in wellness tourism are systematized and analyzed, and an author's definition of wellness tourism is provided;

secondly – the users' requirements and preferences towards digitization in wellness tourism are defined as well as the wellness tourist is profiled;

thirdly – global achievements in the scope of digitalization of wellness entities were analyzed and the level of digitalization in the wellness entities in Bulgaria was determined;

fourthly – a methodology has been developed for determining the effect of digitization in wellness tourism, based on a cross-analysis and an assessment of experts and users;

fifthly – guidelines and recommendations have been generated for improving the wellness supply in Bulgaria, both in the direction of implementing digitization in wellness entities to reach global technological progress and for developing tourist products based on digital detox.

5. Evaluation of the dissertation's publications

Ph.D. student Denitsa Dimova has **8 scientific publications** directly related to the subject of the dissertation – **3 articles and 4 reports**, of which **1 report and 1 article** are in co-authorship; 3 of them are written in English and 4 in Bulgarian, and **1 study** in Bulgarian. The articles are published in refereed and non-refereed journals with the scientific review, and the scientific reports are realized from participation in international scientific conferences and symposiums, published in edited collective volumes.

The publications on the subject of the dissertation work exceed the minimum national requirements for acquiring ESD "Doctor", according to Art. 2b, para. 2 and 3 of DASRBA. She scored a total of 85 points.

The publications of Ph.D. student Denitsa Dimova are **representative** and ensure a sufficient **spread of the research results** among the academic community and the interested circles of the tourism business. The scientific output dedicated to the treated issues exceeds the **quantitative requirements** of necessary publications for the defense of dissertation work for the acquisition of ESD “Doctor”.

6. Evaluation of the abstract

The abstract’s volume is **49 pages in Bulgarian and 44 pages in English**. It correctly corresponds with the dissertation work and reliably presents the researched problems in a synthesized form. It consists of **6 parts**, which include: 1). general characteristics of the dissertation; 2). structure of the dissertation; 3). synthesized representation of the dissertation; 4). reference for dissertation contributions; 5). publications related to the dissertation; 6). declaration confirming the authorship of the dissertation.

7. Notes, recommendations, and questions

At the intra-departmental discussion, some comments and recommendations were made to the dissertation work, which have been reflected fairly. They improved the overall presentation of the development, as an independent study with indisputable scientific and scientific-applied contributions.

I would allow myself to recommend that, in her future work, Ph.D. student Denitsa Dimova should continue her research activities in the field of digitization in tourism and expands the scope of her research.

For a worthy defense, I address the following question to the doctoral student:

What main competitive advantage does digitization provide for wellness tourism entities?

8. Conclusion

With conviction, I give a **positive assessment** of the dissertation work with the topic “The effect of digitization on wellness tourism”. I confirm that it fully **complies with the requirements** of DASRBA, the Regulations for its implementation, and the Regulations for the educational activities of UNWE – part three “Doctor”.

The dissertation work is a **scientific applied solution** to a real practical problem of social importance and can be used to improve wellness tourism and its supply in Bulgaria. The doctoral student has in-depth theoretical knowledge in the field of tourism and the ability to conduct independent research.

I propose to the respected members of the scientific jury to take a decision **“FOR”** the awarding of the **educational and scientific degree “doctor”** in the field of higher education **3. “Social, economic and legal sciences”**, professional direction **3.8. “Economics”**, scientific specialty **“Economics and Management (Tourism)”** of **DENITSA DIYANOVA DIMOVA** – full-time doctoral student in the department of “Economics of Tourism” at the faculty of “Economics of Infrastructure” in UNWE.

07.04.2023
Sofia

Reviewer:
(Prof. D.Sc. Tanya Parusheva)